WIMS

Niveau 2 nde Fonctions 2

WIMS est un logiciel générant des exercices interactifs a données aléatoires. C'est donc un formidable outil
d'entrainements pour nos ¢éléves. Mais, a ne pas oublier, un outil parmi d'autres. Cependant, vu sa richesse et sa facilité¢ de mise
en ceuvre, il devient « incontournable » dans la scolarité d'un éléve au lycée.

Nous nous sommes intéressé a ce que propose ce serveur pour nos classes de secondes.

Il y a, en bref, deux facons de travailler avec WIMS.

. Soit « en ligne », c'est a dire en « auditeur libre » : navigation et choix des exercices suivant le gré de
l'utilisateur. Autonomie directe mais perte du travail a la fin de la connexion.
. Soit « en réseau », c'est a dire a l'intérieur d'une classe virtuelle crée par un enseignant et proposant des

activités choisies par ce dernier, a l'intérieur de « Feuilles de travail ». Approche guidée par un enseignant mais tous les
résultats seront conservés (une année et un peu plus) et accessibles par l'enseignant.

Une des difficultés, dans le choix comme dans le temps passé, est la recherche de l'activité désirée. En effet, derri¢re
un titre particulier peuvent se cacher des activités forts différentes. Et réciproquement, derriére des entrées différentes on peut
retrouver des activités déja vues. Ayant passé justement beaucoup de temps a chercher des activités pour créer nos « Feuilles de
travail », nous pensons que ce temps peut étre gagné par nos collégues : inutile d'étre chacun de son c6té a parcourir le site
pour aboutir & des choix semblables. Pour guider les collégues dans leurs choix, nous proposons un « Diaporama » des
activités proposés sur le serveur de WIMS, site de 1'Université de Paris-Sud, a la date du 01/06/2009

C'est le niveau seconde qui nous a paru pertinent de traiter en premier. Classe charniére, elle offre, pour l'instant, des
heures de module ot nous pouvons amener nos éléves en salle informatique, en demi groupe, ce qui est la situation la plus
générale.

Nous avons procédé par recopies d'écran, voici notre cheminement :

Sur le site, nous allons & « Cours et références » et effectuons un clic sur « parcourir »

WWW Interactive Multipurpose Server

WVIMS) & wirns. auto.u-psud.fr

NOUYEELLES ‘forums|sites miroirs ‘ préférences|a\de
e e i = [ =

parrmi | Cours etreferences v vider
parcourir

Yoici les 20 Cours ef réferences les plus populaires. ==

| Derivee, une introduction {document). (Bernadette Perrin-Riou et Philippe Rambour)

Statistiques, document sur les premiéres notions de statistigue niveau colleége. (Jean-Baptiste FRONDAS et Bernadette
PERRIM-RIOLY

Puis « Correspondance indicative avec les programmes de I'enseignement frangais »
“ous pouvez parcourr le contenu de ce site par plusieurs methodes.
Par sujet : algebre, analyse, geometrie, probabilite, etc.
Par niveau d'education : école primaire, école secondaire, universite, etc.
Par date : dernieres nouveautes du serveur.
Etwous pouvez egalement utiliser les selections faites pour vous
Par type de ressource : references, outils de calcul et de traces, exercices, etc.

Une breve introduction a guelgues-unes des meilleures activites du serveur,

Correspondance indicative avec les programmes de l'enseignement frangais
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Ressources de WIMS en relation avec les programmes

Mous présentons ici une mise en correspondance de ressources WIMS avec quelques programmes du secondaire du systéme
frangais. Cet outil de travail désire aider & s'y retrouver dans l'abondance des ressources de WIMS . Mais c'est 4 vous de vérifier
fque les exercices proposés sont en adéquation avec ce gue wous enseignez.

Iy @ certainement des exercices existant dans la base de ressources de WIMS qui manguent a ce catalogue ou des erreurs de
niveau flagrantes. Yous pouvez nous le signaler en utilisant es liens correspondant dans la rubrigue WikS.

Mathematiques & ieme * Physique 2 nde « Chimie 2 nde
Mathématigues 5 ieme « Physique 15 o Chimie 15
Mathematiques 4 ieme s Physiqgue TS s ChimieTS

Mathermatigues 3 ieme
Mathematiques 2 nde < |
Mathérmatiques 15
Matheématiques 1ES
Mathematiques 15MS
Mathernatiques 15TL
Mathématiqgues TES
Mathérmatiques TS
Mathermatiques TSMS
Mathermatigues Info TL
Mathérmatiques Bac Pro

Mathermatiques hts

Ou nous choisissons « Mathématiques 2 nde » (la plupart du temps, dans le cas contraire nous indiquerons le
nouveau chemin).

Bien noter la mise en garde :

Et, pour ce diaporama, nous présentons la partie :

Fonctions 2

Beaucoup d'activités, avec beaucoup de croquis, sont proposées dans cette partie. Pour ne pas créer un fichier trop
lourd, nous avons fait plusieurs diaporamas sur les fonctions.

Fonctions-1 Fonctions-3

. Nature et écriture des nombres. . Premicéres fonctions de références.
. Ordre des nombres. . Fonctions linéaires et affines.
Fonctions-2 Fonctions-4

. Fonctions. . Fonctions et formules algébriques.
. Etude qualitative de fonctions. . Mise en équations.

1. Fonctions :
Voici le bandeau des choix issu de ce cheminement.

Lecture d'image par tableau de valeurs  Lecture d'antécédents par tahleau de waleurs  Lecture graphigue d'image Lecture graphigue d'image
2 Lecture graphique d'antecedent  Lecture graphique d'antecedent 2 Image d'un nombre par une fonction Recherche graphique
d'antecedents

En réalité, il n'y a que deux modules : les 6 premiers choix sont identiques avec « Intro/Config », les deux derniers
sont autres et regroupés dans le méme module.

Premieére entrée : « Lecture d'image par tableau de valeurs »
Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes.
Image par tableau des wariations ”
Lecture d'antécedents par tableau de wal
Antecedent partableau des varations | Lecture graphique d'antécedent E
Comparaison ettableau des wvariations Lecture graphique d'antécedent 2
Construction du tableau des wvariations Lecture graphigue d'image
Extremum et représentation graphique Lecture graphigue d'image 2 v
Extremurn ettableau des variations hd
Lecture graphique du sens de warigtion & Fésolution graphique 3: fi)>g(x) Y
Fesolution graphicue 1:fx) Fésalution graphigue fix»k 0
Fesolution graphique 1: fix)>g(x) Sens de wariation 1
Résolution graphique 2: (x) 3 Sens de variation 2
Fesolution graphique 2: fix)>g(x) Sens de variation 3 E
Resolution graphigue 3 f(x)>gix) . Sens ettableau des variations v
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Lecture d'image par tableau de valeurs

Exercice.

Une fonction f est donnée par son tableau de valeurs:
X 7.5 -74 -49 -38 -34 -06 19 4.1

fix)

45 4.8

06 14 -39 -82 -54 87 -49 |53 -05 -06

Par lecture du tableau, déterminer les images des réels suivants:

Votre réponse
image de -3.4:
image de -4.9:
image de 4.1:
image de -0.6:

Construction du tableau des variations

Dans le plan muni d'un repére orthogonal (O,i,j), on a
tracé la courbe représentative d'une fonction f définie
] sur l'intervalle ]-10;2 ].

Construire le tableau des variations de f en draguant
les éléments nécéssaires dans la ligne x et dans la
ligne f(x) du tableau ci-dessous.

Comparaison et tableau des variations

Exercice.

Soit f une fonction définie sur [ -3;12 ]
dont le tableau des variations est donné

ci-dessous
x |3 2 4 12
| 14 11
f(x) I 7 N 7
12 4

On cherche a comparer certaines
images par f.

f(1.1) f(4)
f(-2.6) | f(4)
f(-2.6) o |4

Image par tableau des variations

Exercice.

Soit f une fonction définie sur [ 1;17 ]
dont le tableau des variations est donné

ci-dessous
x 1 10 15 17
I17 17
f(x) I % 7 %
| 11 13

Quelle est limage de 17 par la fonction 7
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Antécédent par tableau des variations

Exercice.

Soit f une fonction définie sur [ 8;25 ] dont
le tableau des variations est donné ci-
dessous

x |8 17 24 25
| 25 24
f(x) I A hY 7
s 19

Trouver un antécédent de 25 par la fonction f:

Extremum et représentation graphique

Dans le plan muni d'un repére orthogonal (O,/,/), on a
tracé la courbe représentative d'une fonction f définie
sur l'intervalle:

[-7:6]

On cherche a étudier ses extrema éventuels par lecture graphique.

fadmet un maximum global: [cisce:
fadmet un minimum global: [cisisce:

3/8

Extremum et tableau des variations

Exercice.

Soit fune fonction définie sur [ 6;19
[ dont le tableau des variations est
donné ci-dessous

x |6 9 11 19
I 18 +oo
foo 7 > g
15 9

On cherche a étudier ses extrema éventuels.

fadmet un maximum global: [caiees: «
fadmet un minimum global: [=icze:

Lecture d'antécédents par tableau de val

Exercice.

Une fonction f est donnée par son tableau de valeurs:
X 20 30 52 62 81 95 101 117 139

fix)

146

22 |20 |17 |33 (52 |92 2 56 -Hb4 52

Par lecture du tableau, déterminer les antécédents des reels
suivants:

S'il y a plusireurs antécédents, ranger-les par ordre croissant

séparés par un espace

Votre réponse
antécedent(s) de 2:
antécedent(s) de 20:
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Lecture graphique d'antécédent 2 : méme chose avec 2 questions

Exercice.

Lecture graphique d'image 2 : méme chose.

Lecture graphique d'image

Exercice.
>
Dans le plan muni d'un repére orthonormé (O,/,j), on a tracé la courbe représentative
d'une fonction f.

Lecture graphique d'antécédent

Dans le plan muni d'un repére orthonorme (O,/,j), on a tracé la courbe représentative
d'une fonction .

Par lecture graphique determiner les antécedents des reels suivants:
(S'il y a plusieurs antécédents, ranger-les par ordre croissant séparés par une virgule)

Votre réponse
antécédent(s) de -1: { }

Par lecture graphique déterminer les images des réels suivants: Exercice.
Votre réponse
image de -2:
image de 0:
image de 1:

Résolution graphique 2 : f(x) = k, méme chose.

Résolution graphique 2 : f(x) > g(x) : méme chose avec 3
fonctions et deux comparaisons entre f et g puis g et h.
Résolution graphique 3 : f(x) > g(x) : méme chose que 1, avec
fetg.

Résolution graphique 1: f(x)=k

Exercice.

/ Dans le plan muni d'un repére orthonormé
(O,i,j), on a trace la courbe représentative d'une
fonction f.
Résoudre graphiquement I'équation:
/ : fix)=5
/ S'il y a plusieurs solutions, il faut les séparer

par une virgule.

Votre réponse

s={ )
/

Résolution graphique f(x)>k

Exercice.

Dans le plan muni d'un repére orthonormé
(O,ij), on atracé la courbe representative d'une

Lecture graphique du sens de variation

Dans le plan muni d'un repére orthogonal
(O,i,j), on a tracé la courbe représentative d'une
fonction f.

Par lecture graphique déterminer le sens de
variation de 7 sur les intervalles suivants:

i Votre réponse

sur [-1;2], fest: | chosissez v
sur [1;2], fest: e
sur [-4;1], fest:
sur [-4;-1], fest: [choisissez v,
sur [-1;1], fest: |coisissez v

Résolution graphique 1: f(x)>g(x)

Dans le plan muni d'un repére orthonormé
(O,i,)), on a tracé la courbe représentative d'une
fonction 7 et d'une fonction affine g.

e AR
4 On admet que les représentations graphiques
ne se coupent pas en dehors du cadre affiché.
Résoudre graphiquement I'inéquation suivante:
Votre réponse
<o s [0
[ 1 12 4 7 13 7 +oo - n u [] 7

Sens de variation 1

i bty fonction f.
Résoudre graphiquement I'inéquation .
) > -2. Exercice.
Soit une fonction £ définie sur un intervalle /, et deux réels x; et x5 de /, tels que
Xy = Ky
Vous reponse Mettre en correspondance le sens de wvariation et la définition algebrigue:
7
-
croissante ) = fx5)
{ i [ ] 1 -4 0 1 2 3 too - n u [) ?
stricternent croissante flz1) = fizs)
Sens de variation 2
. ) ) o ) décroissante fxq) = )
Exercice. Sait une fonction fdefinie sur un intervalle |, telle que,
pour taus reels xy etig de /, tels que ¥y S Xg,0na f(xl) = f(xi) strictement f(x ) < f(:v )
L 1) = H
Alors fest décroissante
« Ocroissante
o O stricternent croissante
« Odécroissante
o O strictement décroissante
« O non monotone
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o Sens et tableau des variations
Sens de variation 3

Exercice.

Exercice. Soit une fonction f définie sur un intervalle | admettant un masimum i Soit f une fonction définie sur [ 10533 ] dont le
surfen xy. A .-
0 tableau des variations est donneé ci-dessous

Alors, pourtout # € I # o,

x o 17 24 33
oflz) = M B 15
+ O =M f(x) I N -~ Y

ofle) =M 7 10
o« Ofix)> M
« Oonne peut pas sSavoir Votre réponse
sur [17,24], fest | choisissez e
sur [10,17), Fest |Ehosiceez
sur[17,23], fest sante
sur[10;24], fest | choisisse: v
sur [24,33], fest | choisissez v
Deuxiéme entrée : « Image d'un nombre par une fonction »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes. Les activités « Résolutions graphiques d'inéquation (1),
(2) et (3) sont de méme type

Fecherche graphigue d'anté

Image d'un nombre par une fonction
Fésolution graphigue d'ineguatian (1)

Fésolution graphigue d'inéoquation (2) signe d'une fonction b
Fésolution graphigue d'ineguation (3)

Fésoudre graphiquement une équation (1) »

Fesoudre t:qraﬁhicjuement une écjuatin:un [2]

Image d'un nombre par une fonction Recherche graphique d'antécédents

Exercice. Exercice.
- ; E o Dans le plan muni du repere (0; 1, J), la fonction fest 18
représentée sur 'ensemble /= [-10 B[U ] B,10] par la
courbe C
Une fonction fdéfinie sur lintervalle [-8 |, 8] est donnée par sa On précise que C passe par le point de coordonnées (-
courbe C, représentée dans le repére (0 1, J) ci-contre s 5.,53) A;R_‘_T
D'aprés le graphigque, on a les propriétés suivantes De I'"énoncé et du graphigue, on déduit les proprigtés
Fie suivantes
« Limage de -1 par fvaut (valeur arrondie 2
I'unité) £ C o -5 estun antécedent de par la fonction £, 4
o L'image de 4 par f, notée b, est encadrée par les « B O est O n'est pas un antécédent de -5 dans fpar T2 I o1
entiers consgcutifs suivants : la fonction f.
< b= == « 7 admet antecédent(s) dans [ par la
s f-7)est O strictement inférieure, O egale, fonction £,
O strictement supérieure 4 f6) » L'eéquation f{x) = & admet exacterment salution °
(s) dans l'intervalle [-10,10]

. . R N . Résolution graphique d'inéquation (2)
Résolution graphique d'inéquation (1)

Exersice.
Exercice.
5 Dans le plan muni du repere (O 1, J), 12 courbe en bleu est la
représentation graphigue d'une fonction £ et |a courbe en vert ia
Soit fune fonction définie sur [-8, 8]. e o & d celle dune fonction g,
Dans le plan muni du repere ([O | ]J) la courbe bleue Les fonctions fet g sont définies sur [-12, 12]. Leurs courbes
d'equation ¥ = f{x) croise |a droite d'équation y = -8 au point se Croisent aux points d'ahscisses -5 et 3
dabscisse 2 Soit § 'ensemble des solutions de linéguation f{x) < g(x) 5
< dans 12, 12].
Soit § I'ensermnble des solutions de l'inéguation fx) = -6 y=-6 -s
dans [-8, 8] h On définit les intervalles suivants
L =F12,-6] 5=[5,3] I;=[3,12] J=[1212] B
On définit les ensembles suivants - - - re o 1 P 4
L =[F8.2] L=[2.8] f.=12) I =[-8 8] ERRE T A
1 . 3 ' 9 7 .
fp=1-8.20 f=12.8] =0 e D'apres le graphique,
quel(s) est(sont) le(s) plus grand(s) intervalle(s) inclus =
. N " _ dans S ?
D'aprés le graphique, on a § = (Cocher toutes les réponses s'ily en a plusieurs.)
04010 0,0k Ol Ok
s 04,040,004 0404
[ y=f G

Résoudre graphiquement une équation {1) Signe d'une fonction

Exercice.

Exercice.
s
Le plan est rapporte au repere (O ; 1, J). La courbe bleus C 5 La représentation graphigue d'une fonction £ définie sur D = [-10 10]
représente une fonction £ définie sur B et la courbe verte T est donnée dans e repére (O ; |, J) ci-contre. On admet que la el s I 13
représente une fonction g définie sur B fonction fne change pas de sens de variation en dehors du
graphigue
Résolvez graphiguement I'equation f{x) = g(x) sur l'intervalle 1
[-18 18] Reépondre aux questions suivantes par lecture graphicue
Détermingz les valeurs arrondies 2 I'unité des solutions i 9 1 id 19 o ) )
Entrez les valeurs ci-dessous, en séparant deux valeurs par 1. Combien I'équation f{x) = 0 a-t-elle de solutions dans D ?
une virgule.
(PP
L'ensernble des solutions est: { ¥ o
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2. Etude qualitative de fonctions :
Voici le bandeau des choix issu de ce cheminement.

Tahleaux de variations : Lecture graphigue du sens de variation  Extremum et représentation graphigue  Sens et tableau des variations  Image
par tableau des variations  Antécédent par tableau des variations  Construction du tableau des variations  Extrernum et tahleau des

variations  Comparaison et tableau des variations  Resolution graphigue 1: fix)=k  Resolution graphigue 2: fix)=k  Fésoudre graphigquement
une eguation (1) Reésoudre graphiguement une éguation (2)  Reésolution graphigue f(x)=k  Résolution graphique d'inéguation (1) Reésolution
graphigue 1. f)=g(x) Resolution graphique d'inéguation (2] Resolution graphigue 2 f{(:)=g(x) Resolution graphique d'inéguation (3)
Resolution graphigue 3: fix)=gx) Choix de 'expression adaptee  Tableau de wariations-croissance | Tahleau de variations-valeurs | Tableau
de variations-positivite | Tahleau de variations-croissance || Tahleau de variations-valeurs | Tableau de variations-bormes [I - Mombre
d'antecedents  Mombre d'antecedents donne  Intervalle avec mindmax

Beaucoup d'entrée de ce bandeau aboutissent aux mémes activités que dans le module précédent.
Les 10 premiéres sont dans la premiere entrée du §1, les 2 suivantes dans la deuxiéme entrée, ...
Nous ne présentons ici que les activités nouvelles :

Premiere entrée nouvelle : « Choix de I'expression adaptée »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes. ;5100 adaptes
Fesolution graphigue et cubigue

Remarque : Ces activités se font en plusieurs étapes. Seule une |Fesolution graphigque et demi-parabole

réussite a la premiére étape permet d'accéder a la deuxiéme. Ces activités | Fesolution graphique et hyperbole

peuvent étre longues et difficiles pour certains éléves de certaines classe ||F&salution graphique et parabole

de seconde !

Exemple 1 : Exemple 2 :
Choix de l'expression adaptée Résolution graphique et cubigque

Exercice. Exercice.

On considére une fonction f donnée par son expression algébrique: On veut résoudre graphiquement dans & |'equation:

f(x)=4x*- 16x - 9 4x3- 8x + 16 =0
Parmi les expressions suivantes, cocher celles qui sont equivalentes a f(x). :
1. a0 - 2 41 On dispose pour cela de la représentation graphique de la
- O = = . e

2. Ox(4x - 16)- 9 fonction cube de référence fx)=x°.

3. 04 x - 912)( x + 1/2)

4. 4(x-2)%-25

5. Od4(x + 9/2)(x - 1/2) ] On se propose de

Entrez votre réponse : (étape 1) [ trace_r sur le méme
/f dessin la
Choix de I'expression adaptée I‘ repres_entatlon
graphique d'une
Exercice. 7 fonction affine
On considére une fonction f donnée par son expression algébrique: of i judicieusement
f(x)=4x%- 16x - 9 / choisie.
Indiquer I'expression de f{x) la plus adaptée pour: 7 Indiquer I'expression
. ] algébrigue de cette
1. Resoudre f(x)=0: 7 fonction:
O4(x-2)?- 25 04x% - 16x - 9 Ox(4x- 16)-9 o4 x-9/2)( x +1/2) / g(x)=

2. Résoudre f(x)= -9:

OX(4x - 16)-9 o d(x-2)2-25 04( x- 92)( x +1/2) 54x2- 16x-9
3. Calculer f0):

04x2-16x-9 cd(x - 2)2- 25 OxX(4x - 16) - 9 C4( x- 9/2)( x + 1/2)
4. Déterminer le minimum de la fonction f.

04x2-16x-9 0A( X-92)( X+ 1/2) o 4(x - 2)2- 25 OX(4x- 16)-9

On dispose maintenant des représentations graphiques
des fonctions
f, avec f{x)=x*
et g, avec g(x)=2(x-2).

Les autres activités s'inspirent de celles-ci, avec : f
Pour « la demi-parabole » la représentation de f(x) = /(x) i Combien de solution
/ possede |'equation:
, . 1 3_ =0:
Pour « I'hyperbole » la représentation de f(x) = — ; 4x7- 8x + 16 =0:
X
R oAucune solution
Pour « la parabole » la représentation de f(x) = x’ 7 @une solution
7 odeux solutions
i 03 solutions
|
[
I
i
/ Indiquer |a solution de I'équation :
S={ }
e N.B: les solutions sont entieres ou de la
/ forme: un entier +0.5
i
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Deuxiéme entrée : « Tableau de variations-croissance I »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes.

Tableau de variations-croissance |

Exercice. Le tableau de wariation de la fonction fentre -8 et 17 est le suivant
{la fonction fest continue 13 o elle est definie)

-8 2 17

/

3

Sur l'intervalle [0 ,10], que peut-on dire de la croissance de £7

Entrez wotre reponse :

O croissante

O décroissante

O ni croissante ni décroissante
O je n'ai aucune idée

Tableau de variations-bornes Il

Exercice. Le tableau de variation de la fonction fentre -5 et + o0 est le
suivant

=5 2 7 + 0

21 -

La fonction fest-elle hornée 7 © oui © non
Tableau de variations-valeurs |l

Exercice. Le tahleau de variation de la fonction fentre -6 et + o0 est le
suivant (la fonction fest continue 1a o0 elle est définie)

™

Est-il possible que fi7) = 386.82829 7

Entrez votre réponse
O non
O oui
O je n'ai aucune idée
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Tahkleau de ohns-croissance |
Tahleau de variations-hormes Il
Tahleau de wvariations-croissance |l
Tableau de variations-positivité |
Tahleau de variations-valeurs |
Tahleau de varnations-waleurs |l

Tableau de variations-croissance I

Exercice. Le tahleau de variation de la fonction fentre -oo et + o0 est le
sukvant (la fonction fest continue 1a o elle est déefinie):

oo 1 10 + XD
Foo /3
/-52

Sur l'intervalle [7,11], que peut-on dire de la croissance de £7

Entrez wvotre reponse

O croissante

O décroissante

O ni croissante ni décroissante
O jen'ai aucune idée

Tableau de variations-positivité |

Exercice. Le tableau de variation de la fonction continue fentre -o0 et 20 est
le suivant

=

La fonction fest-elle positive ou nulle sur [-oo, 4] 7

Entrez votre réponse
O non
O oui
O je n'ai aucune idée

Tableau de variations-valeurs |

Exercice. Le tableau de variation de |a fonction continue fentre -9 et + oo est
le suivant

-3 -1 9 + 00
/05
Bg " po

Est-il possible que §-2) = 12.625711 7

Entrez votre reponse
O non

O oui

O je n'al aucune idée
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Troisiéme entrée :

« Nombre d'antécédents »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes.

Mombre d'antécedents Intersalle maximal -

Image 3 Intervalle maximal |l N .
Image 4 Intervalle non-injectif [Nombre d'antécédents donné v
Image restreinte bdin et max 3

Intersalle avec minfmasx kin et max 4

Intervalle injectt v Min et max restreint i

Nombre d'antécédents

Exercice. Mous avons une fonction £ B — IR continue et dérivable
ayant le tableau de variation suivant.

— X2

_I_

+ oo
2

-3
1342

9/3

\S-D/Qf

X 1172

00\_15/

f
{x)

Combien la valeur -7 possede-t-elle d'antécédents par £7

« Image 4 » identique a « Image 3 ».

Ne sont pas au programme de la classe de seconde :

« Image restreinte »

« Intervalle avec min/max »
« Intervalle injectif »

« Intervalle maximal et II »
« Intervalle non injectif »
«Minetmax 3 et4»

« Min et max restreint »

B. ERRE

Image 3

Exercice. Mous avons une fonction £ IR — B continue et
derivahle ayant le tableau de variation suivant.

X |_°°

fix)

-6 3 +oo

/?f?\_ﬁ/ 9

-5/3

Guelle estl'image de £7

-6

72 g ?

Nombre d'antécédents donné

Exercice. Mous avons une fonction £ IR — R continue et dérivahle
ayant le tableau de variation suivant.

-6 0 +oo

_00/—3\_10/14’2\_2

x |- 14

fix)

3

Trouvez une valeur yp de fayant exacternent 2 antécedents.

Yo =

B. ERRE
Lycée A. Roussin / IREM de la Réunion
97450 SAINT LOUIS

bernard.erre@ac-reunion. fr
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